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Antena Mare pentru banda Ku 

Antena circulară 
pentru banda Ku

P140 de 
Pasat Anteny

Când mi-a fost livrată, nu ştiam ce este. O 
cutie masivă din lemn ce cântăre 96 Kg şi-mi 
ocupa jumătate din suprafaţa garajului. După 
ce am verificat actele de expediţie mi-am dat
seama că este vorba de un pachet pentru 
centru de testare TELE-satellite.  Atunci 
mi-.am amintit că Alex m-a atenţionat în 
privinţa faptului că voi primi spre testare 
o antenă  de la firma Pasat Anteny din
Bulgaria. M-am întrebat: dacă pachetul e 
atât de masiv şi rezistent, oare şi antenna e 
la fel de robustă şi puternică? Asta era chiar 
una din întrebările la care testarea antenei ar 
fi trebuit să-mi aducă un răspuns!

P140 OF PASAT ANTENY o antenă solidă şi robustă pentru o recepţie stabilă

Feedhornul e inclus în chitul antenei
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Am avut nevoie de un 
ciocan şi de o rangă să des-
chid cutia pentru a extrage 
componentele antenei. Fie-
care parte din kitul de insta-
lare era acoperit cu grija cu 
folie protectoae. În timpul 
transportului nu s-ar fi putu
produce absolut nici măcar 
o zgârietură. Chiar mi-a 
plăcut chestia asta. Doar 
echipamentul profesional îl 
primeşti atât de bine împa-
chetat. 

Când am terminat cu des-
pachetarea am constat că 
antena e compusă din foarte 
puţine elemente. Bine- am 
zis- va fi uşor de asamblat. Şi
întradevăr, în ciuda faptului 
că instrucţiunile detaliate nu 
mi-au fost trimise, bazându-
mă doar pe un desen unde 
era înfăţişat cum se mon-
tează antena, montarea ei a 
mers foarte uşor astfel încât 
toată lumea o poate face în 
foarte puţin timp. Totul s-
a asamblat perfect, nu am 
avut nici o problemă. 

Am fost puţin surprins când 
am descoperit că supor-
tul antenei a fost proiectat 
pentru un pilon de 70 mm. 
Dimensiune comună a piloni-
lor pentru care sunt proiec-
tate suporturile de antenă 
sunt de obicei 60 mm (şi 
desigur 40 mm pentru ante-
nele mai mici desigur). După 
ce am verificat dacă şurubu-
rile suportului sunt îndeajuns 
de lungi am decis să montez 
antena pe pilonul meu de 60 
mm. Totuşi pentru o insta-
lare permanentă eu reco-
mand un support de 70 mm. 
Dipă ce am fixat antenna pe
pilon am constat cu satis-
facţie că întradevăr antenna 
este robustă şi solidă. 

Acest lucru este foarte 
important, mai ales la o 
antenă de asemenea dimen-
siuni. Unghiul de vedere 
al antenei este atât de mic 
că orice joc ar afecta con-

siderabil recepţia. A venit 
timpul să instalez LNB-ul. 
Antena este echipată cu 
un feedhorn pentru banda 
Ku. Feedhornul este special 
pentru acest tip de antenă 
PFA (Prime Focus Antenna- 
antenă circulară), un LNBF 
pentru antene offset nu ar 
da rezultate la fel de bune. 
Feedhornul ar fi fost prins de
LNBF cu o flanşă pe care din
păcate nu o aveam în stocul 
meu de acasă la momen-
tul testului. Ce aveam prin 
sertere era un LNBF pentru 
banda Ku gata echipat cu 
feedhorn pentru antene cir-
culare (NF=0.3dB). Era pre 
subţire şi nu se potrivea cu 
sistemul de prindere original 
al antenei aşa că  am folosit 
un susţinător care se potri-
vea cu LNBF-ul. 

În sfârşit eram gata să 
fac măsurătorile. Am orien-
tat antena în diferite direcţii 
şi imediat am văzut semnal 
pe analizorul meu. Analizo-
rul mi-a identificat semna-
lul ca fiind emis de satelitul
poziţionat la 28,2 grade Est 
(Astra) M-am jucat pentru o 
vreme şi tot ceea ce recep-
ţionam avea valori foarte 
bune, de exemplu MER = 
17.4 dB şi chiar mai mult! 
Dar oare cum recepţionează 
sateliţii mai slabi? 

Am studiat cu atenţie 
amprentele de acoperire a 
sateliţilor în pagina web Sat-
coDX şi am realizat că să 
trăieşti în Polonia e destul 
de bine pentru un pasionat 
al recepţiei de satelit dar nu 
tocmai bine când ai de testat 
o antenă mai mare. Toate 
fascicolele de satelit îndrep-
tate spre continent acoperă 
polonia cu o putere îndea-
juns de mare încât o antenă 
de 90 de cm e îndeajuns de 
mare pentru a recepţiona 
aproape toţi sateliţii vizi-
bili. Sunt câteva fascicole 
regionale care nu acoperă 
locaţia mea, dar în acest 

Antena a fost livrată într-o cutie de lemn solidă

Antena este compusă din puţine piese… 

… aşa că asamblarea e foarte simplă
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Ultimele şuruburi strânse sunt cele care fixează
antena pe pilon

Acesta este susţinătorul feedhornului

Am folosit un LNBF ce-l aveam prin sertar aşa că n-am avut nevoie 
de feedhornul şi suportul original

Orientată spre HOTBIRD 13E

Doar cu o antenă mare poţi avea asemenea valori 
ale MER-ului şi NM-ului



DATA
TECHNIC

Manufacturer Pasat Anteny, Bulgaria

Telephone +359 350 6 3911, +359 350 6 6311

Fax +359 350 6 4011

Website www.sat.bg

Email sales@pasat.bg

Function Prime focus aluminum dish for Ku-Band

Model P 140

Diameter 140 cm  

Focus 50 cm

F/D 0.375

Gain @ 11.350 GHz 42.2 dB

Gain @ 12.125 GHz 42.8 dB

Gain @ 12.626 GHz 43.5 dB

Noise temperature (at elevation 42°) 47 K

Opening angle (-3dB) <1.25°

Thickness 1.2 mm

Reflector mass 6 kg

Supporting hardware mass 5.2 kg

Jacek Pawlowski
TELE-satellite

Test Center
Poland
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caz o antenă de 140 cm este 
mult prea mică pentru a le 
recepţiona. Singurul candi-
dat practic pentru testul de 
sensibiltate părea a fi fasci-
colul EXPA22K2 al satelitului  
EXPRESS AM22 (53° Est). 

Acoperirea acestui fasci-
col, aşla cum e înfăţişată în 
pagina web SatcoDX îmi arată 
că mi-ar trebui o antenă de 
150-190 cm pentru a recep-
ţiona acest satelit (puterea 
semnalului >40 dBW), totuşi 
cred că P140 ar putea recep-
ţiona acest satelit. Dacă ar 
fi 42-43 dBW, antean ar
putea recepţiona satelitul. 
Când am încercat să îndrept 
PASAT 140 spre acest sate-
lit, am realizat că şurubul 
de ajustarea a elevaţiei este 
prea scurt pentru această 
valoare. 

Aveam nevoie să setez 
antena la elevaţia 21.4, dar 
această elevaţie era în afara 
ariei de acoperire a ante-
nei.Elevaţia antenei trimise 
spre testare putea fi setată
de la aproximativ 25° la 
70°. Cel mai simplu lucru 
care l-am putu face a fost 
să pun antena la punctul cu 
elevaţia cea mai mică şi să 
înclin puţin stâlpul cu câteva 
grade. 

După ce am făcut acest 
lucru, am observat spectru 
de frecvenţă al satelitului 
EXPRESS AM22 pe analizo-
rul meu. C/N era la un nivel 
de 8 dB. Din nefericire era 
puţin sub pragul de recepţie, 
un decibel în plus şi proba-
bil că aş fi putu să mă bucur
de programele de pe acest 
satelit.Ghinion. Mă întrebam 
cum pot să depistez per-
formanţele acestei antene? 
În final am decis să folo-
sesc un satelit mai puternic 
(HOTBIRD at 13° Est), şi să 
măsor calitatea semnalului 
în comparaţie cu o antenă de 
0.6 m şi una de 0.9 m. Ante-
nele aveau LNBF-uri diferite 

dar de valori destul de bune 
(NF = 0.3~0.4 dB).

Aşa după cum mă şi aştep-
tam calitatea semnalului a 
fost mult mai bună. Valoa-
rea MER a fost mai bună cu  
1-2 dB pentru antena de 0.9 
metri şi cu 3-4 dB pentru 
antena de 0.6 metri. Poate 
unii dintre cititorii noştri 
vor fi uimiţi dar nivelul de
semnal primit de la P140 nu 
a cu mult mai mare decât cel 
de la antenele mai mici. În 
transmisia digitală de tele-
viziune este mai bine să ai 
un semnal bun raportat la 
zgomot decât semnalul cel 
mai mare. Pentru a ceasta 
trebuie în primul rând să ai 
o antenă mare (Fig.1).

Bazându-mă pe aceste 
măsurători comparate, pot 
declara că antena P140 
este întradevăr o antenă de 
mare câştig. Asta înseamnă 
că curbura suprafeţei este 
corectă şi semnalul este 
polarizat exact în locul unde 
este montat feedhornul. 
Antena este foarte solidă 
aşa că dacă o pui pe un pilon 
solid va rezista ani şi ani. 
Raza de acoperire a eleva-
ţiei (25-70°) e mai potrivită 
pentru ţările aflate mai spre
Ecuator decât pentru locaţia 
mea (Polonia- 52° Nord) dar 
desigur depinde ce sateliţi 
vrei să recepţionezi. 

Pasat îţi va livra antene 
cu diferite marje de setare 
dacă vei specifica acest lucru
desigur. Dacă vâaţi decis să 
cumpăraţi una dintre aceste 
antene, robuste dar uşor de 
instalat, nu uitaţi de pilonul 
de 70 mm şi o flanşă care să
se potrivească între feedhorn 
şi LNB-ul pentru banda Ku şi 
să se prindă în 4 şuruburi. 

Antena Pasat este perfectă 
pentru instalaţiile profesio-
nale, dar şi pentru utilizatorii 
privaţi care doresc o stabili-
tate mai mare a semnalului.

+
O antenă solidă şi robustă. Totul se potriveşte 

perfect la asamblare. Împachetată cu multă grijă. 
Execuţia antenei nu mai lasă loc de mai bine.  

-
Nici un minus

Opinia Expertului
Semnalul era destul de slab în zona mea, chiar şi aşa antena Pasat a fost 
în stare să recepţioneze semnale


